
◇学校・家庭・地域の応援団をめざして

南教育事務所社会教育チームは、各市町村生涯学習・社会教育主管課をはじめ、関係機関及び施

設の皆さんとつながらせていただきながら、研修会をはじめとする事業や出前講座を実施して参り

ました。ご理解とご協力に感謝申し上げます。今後も社会教育チームは、有益な情報を県南各地域

で共有し、学校・家庭・地域の応援団になりたいと思います。よろしくお願いいたします。

◇令和７年度「南の社会教育」

みんなが元気で幸せな生涯学習社会の実現を目指す、南の社会教育の３重点「学校・家庭・地域

の連携・協働の推進」・「多様な学びの場づくりの推進」・「社会教育推進体制の整備」を踏まえ

て、学校・家庭・地域連携総合推進事業をはじめとして次のような研修会や大会を予定しておりま

す。詳しい内容等につきましては、南教育事務所Ｗｅｂページで情報発信するほか、あらためてご

案内いたします。

○放課後支援者研修 ９月９日（火）美郷町公民館

※同研修会は、日々子どもたちと向き合う放課後支援者の皆さんの資質向上を図り、また、互

いに情報を共有できる機会となることから非常にニーズが高く、例年１５０名を超える参加

をいただいています。可能な限りアンケートの要望に応え、来年度も引き続き、南教育事務

所主催で開催予定です。ご参加をお待ちしております。

○地域学校協働活動推進員・地域連携担当教職員等研修会

11月27日（木）浅舞地区交流センター

○ビブリオバトル横手大会 10月25日（土）横手市生涯学習館 Ao-na

○ビブリオバトル大仙大会 10月26日（日）大仙市仙北ふれあい文化センター

○ビブリオバトル湯沢大会 11月９日（日）湯沢市役所

○みんなでビブリオスピーチワークショップ（新規事業） ８月３日（日）大曲図書館

お問い合わせ先 南教育事務所社会教育チーム（℡ 0182-32-1101）

３月９日（日）に京都の立命館大学で開催されたビブリオバトル全国大会に参加し、「立命館大

学賞」を受賞した、十文字中学校３年生バトラーにお話を伺う機会がありました。「やりきること

ができました。」が、大会を振り返っての第一声です。思うように間合いをとりながら与えられた

５分間ちょうどのプレゼンはもちろん、質疑応答も達成感でいっぱいのようでした。各地区予選を

勝ち上がった個性豊かなたくさんのバトラーのプレゼンに触れ、本が人に与える影響の大きいこと

を実感し、あらためて、ビブリオバトルに挑戦してきてよかったとも話してくれました。また、後

輩中学生バトラーへは、「表現方法の工夫は確かに必要だが、出会えた１冊の本を読んだ素直な感

想を伝えることが一番」、そして「ビブリオバトルは本の魅力に触れることのできるよい機会だか

ら、まずは大会会場に足を運んで」とアドバイスしてくれました。なお、高校生としてビブリオバ

トルへの参加については、もちろん関心はあるが、あくまでも、「面白い本と出会うことができた

ら」とのことです。

本の魅力をたっぷりお話ししてくれた、読書リーダーさんに感謝です。ビブリオバトルがきっか

けのひとつとなって、多くの読書家・読書リーダーが誕生することを期待します。
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